

# ЦЪРКВАТА ТРЯБВА ДА БЪДЕ ПРОВОКИРАНА

"Когато се случват само планирани неща, църквата знае какво я очаква и е спокойна. Иначе има предизвикателство и ако реагира, значи все още е жива." Това беше генералният коментар на Слави Чирпанлиев за 12-те концерта в страната, които изнесоха група адвентисти в помощ на пострадалите от наводненията.

Събраните 3400 лв. са предназначени за конкретни къщи в квартал Гниляне, посочени от община Нови Искър. На концертите хората видяха интервю с живеещите в тях.

Организаторите Слави и Джина Чирпанлиев и певците Краси Лазаров, Сашо и Кристи Милеви са пионери - в адвентната църква в България няма традиции в областта на провеждането на подобни концерти. Те научиха повече не само за благотворителността, но и за

## начините на действие в църквата.

"Очарован съм от църковната ни структура. Организираните сме по най-добрия начин. Звънни един телефон в града на колегата и - хоп, готово - сподели Слави. - Можеш да го направиш, защото организацията ни е цен-

трализирана и се познаваме, за разлика от повечето други протестантски църкви."

Проблемът понякога е,

ло 250 не бяха църковни членове. За близо двата месеца обикаляне из българските градове интересът постепенно спадна.



Част от събраните средства бяха използвани за ремонта на къщи в квартал Гниляне.

че има различни мнения относно това, какво трябва да се направи. Въпреки че организаторите използват структурите на църквата, концертите станали на места, където месният служител е благосклонен.

"Бях приятно изненадан от месната организация. Всеки от колегите, който беше поел ангажимент, беше направил всичко възможно за организирането и рекламата на концерта по радиото, имаше и плакати" - допълни Слави.

Общо 1200 човека посетиха концертите с християнска музика, от тях око-

това доведе екипа до заключението, че за да се "запалят" хората, трябва да има

## адекватни на времето

събития. "Ако говориш за отвлечени неща като хилядагодишното царство, те не могат да го почувстват и да разберат християнството, защото не го виждат" - е тяхното заключение.

Концертите откриха едно голямо противоречие. Имаше доста критични църковни членове, които правеха потискащи коментари за

## стила на музиката.

А на другата част от публиката някои от песните им изглеждаха стари, от 70-те години. Макар че журналистката от в. "Лом прес" хареса и мелодията, и текстовете. А многото приятели на църковни членове в Казанлък бяха очаровани. Защото видяното им е допаднало, при все че те са очаквали нещо приспивно, лишено от емоции.

"На много места видяхме хора от нашите църкви, които се зарадваха, че такава събитие се случва. Нещо, което не е в сценария, не е програмирано, спуснато. Ако няма провокация, църквата се институционализира, свиква да й се спускат разни неща и да се правят по определен начин. И който излиза от този канон, е "черна овца" - казаха от екипа.

22-ма души взеха участие в реализацията на концертите. "Бяхме много различни. Нямахме какво да си говорим помежду си. Но станахме един екип. Общата работа ни сблизиха" - коментира Слави. И с това сякаш очерта модела за бъдещо развитие на църковните дейности - креативност, адекватност на времето и единство, изградено в процеса на служене.

Петя Накова

## ЩЕ СЕ МОЛЯ...

...за хората, кръстили се след евангелизацията



## КРАТКИ МИСЛИ

Боян ГАНЕВ

■ Проповядването на осветяващата истина има успех само тогава, когато истината е осветила проповядващия.

■ Колкото дълбоко се мъчим да изкореним чуждите слабости, толкова високо порастват нашите.

■ Не може да бъде щастлив онзи, който не вижда чуждото нещастие.

■ Ако искаш да възхитиш другите, не се възхищавай от себе си.

■ Истинският християнин върви след вярата си, а формалният - пред нея.

■ Не пропускай случай да осмееш слабостите и недъзите си. Оставиш ли го на другите, си загубен.

■ Истински свободният човек е не този, който прави каквото си иска, а онзи, който има сила да се противопоставя на това.

■ По-добре да те смятат за глупав и да се заблуждават, отколкото да се смяташ за умен и ти да се заблуждаваш.

■ От истината до заблудата има само една крачка. Обратният път е много по-дълъг.

■ За много хора животът е низ от пропуснати възможности да се направи добро и непропуснати възможности да се направи зло.

■ За да те окачат на въжето, трябва да имаш глава.

■ За да се качиш на кладата, трябва предвременно да гориш.

## ЧИТАТЕЛИТЕ ПИШАТ

### ТАКА ЖИВЕЕМ ВЪВ ВРАЦА

Христина Йорданова разказва как е преживяла рак

Чувствам се призовава да използвам думите си за Божия слава и да изразя благодарността си към околните. Казвам се Христина Йорданова. Родена съм на 13 януари 1935 г. в София, от 1959 г. живея във Враца. Член съм на адвентната църква от три години.

#### През 2003 г. се разболях от

рак на дебелото черво. Беше необходима спешна операция. Трябваша много пари, а аз ги нямах. Правих опити да взема заеми срещу пенсията си - безрезултатно. Тогава с вяра си казах: "Да става така, както Бог е рекъл." На следващата година гледах тежко болния си съпруг, който почина през

август 2004-а. Вземах отвари от различни билки, но кървенето продължаваше. Молбите ми към Бога ставаха още по-горещи.

Една зловеща нощ на месец април тази година към 5 часа през нощта почувних много голям кръвоизлив. Губех равновесие и ориентация. А бях сама. Успях да се обадя по телефона на личния си лекар - д-р Соня Йорданова, която за по-малко от половин час беше вкъщи при мен. Въпреки че нямах средства за лечението, тя ме откара с такси във II градска поликлиника и съвместно с д-р Н. Инчовска започнаха лечението ми.

Бог ми изпрати моите братя и сестри от адвентната църква във Враца заедно с пастор Пламен Пас-

калев и д-р Огнян Тошев, които ми

#### вдъхнаха доверие

и вяра. Всички в църквата се молеха за мен и идваха често да ме видят. Три пъти се наложи кръвопреливане - пастор Паскалев положи големи усилия да намери кръводарители.

#### Благодаря

на братята и сестрите от църквата в Бяла Слатина, отзовали се на повика.

Сега, когато вече съм добре - благодаря на Бога. Благодаря на своята родна сестра Верка, която беше неотклонно денонощно до мен. Благодаря на Пламен и Деси Паскалеви, д-р Огнян Тошев, Николинка Костова, Игорчо, Вили, Светла, Витка, Таня и Нели, Краси ... - благодаря! Не мога да изредя всички, за което моля да бъде извинена.

Ето така живеем с Божията воля и благодат в адвентната църква във Враца. А това е добър пример и за другите църкви.

## СЕМЕЙНИ ТЪРЖЕСТВА В ЦЪРКВИТЕ

Диана ГОШЕВА

В началото на ноември в адвентната църква в

Благоевград се проведе мило тържество "Подновяване на брачния договор". Инициатори и организатори заедно с църквата бяха пасторското семейство Сладунка и Пламен Петрови. Шест двойки отговаряха на

закачливи въпроси и разказаха за различни перипетии от своя живот. Сред тях бяха основоположниците на адвентната църква в Благоевград - Надка и Георги Христо-

ви и Зорка и Иван Стоянови. Семейство Христови обеща, че ще отбележи подобаващо след

организирахме и бебе-парти. Тържеството мина отново с подаръци и съвети, а таткото демонстрира как

се преоблича бебе и как се слава памперс. Няма да пропуснем и другите бебета, които са на път в Благоевград!

Опитна в семейните тържества е и адвентната църква в Ямбол. В

две години своята златна сватба.

По повод очаквания втори наследник на проповедника на ромската църква в Благоевград Стефан

чудесна атмосфера там премина поредното подновяване на брачния договор в края на октомври, ни съобщи Донка Мавродиева.



На тържеството в Благоевград

## ВРЕМЕ ЗА СМЯХ

### Положително отношение...

Шапка била пусната сред членовете на една църква, за да се съберат дарби, предназначени за посещаващия пастор. Скоро тя му била върната... празна. Проповедникът я обърнал обратно

и я разклатил многозначително, след това повдигнал очи към небето и възкликнал: "Благодаря Ти, Господи, че си получиш шапката обратно от това събрание."

### Остроумният отговор

"Остроумният отговор е

нещо, за което се сещаме един час по-късно." Марк Твен

### Уморени от съвети?

Казано просто, съветът е група хора, които не могат да правят нищо поотделно и решават колективно, че нищо не може да се направи.

**ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ**  
Месечно издание на ЦАСД  
Главен редактор: Петя Накова  
Редакционен съвет: Людмила Младенова,  
Александър Филипов, Цанко Митев

АДРЕС: 1839 София,  
кв. "Враждебна", ул. "8" №49  
тел. 946 70 98, факс 946 70 93  
e-mail: xm@tradel.net  
ISSN 1310-8654

